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Starea generală
Direcția României
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Direcția României
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Direcția României
Motive economice sau politice?
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Programul 
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PSD / ALDE
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Programul de guvernare PSD ALDE
Opinie
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Temele zilei
Pensiile și 
veniturile românilor
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Pensiile românilor   
Au crescut sau nu?
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Pensiile românilor
E bine că au crescut sau nu?
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Veniturile românilor   
Au crescut sau nu?
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Veniturile românilor
E bine că au crescut sau nu?
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Temele zilei
Moțiunea 
de cenzură
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Moțiunea de cenzură
Notorietate
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Moțiunea de cenzură 
Grad de interes
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Moțiunea de cenzură 
Opinie. Să cadă Guvernul sau nu?
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Temele zilei
Condamnarea lui
Liviu Dragnea
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Condamnarea lui Liviu Dragnea
Notorietate
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Condamnarea lui Liviu Dragnea 
Grad de interes
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Condamnarea lui Liviu Dragnea 
A fost execuție politică sau nu?
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Persoane publice
Încredere
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Persoane publice. Încredere
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Vot 
politic
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Vot politic
Interes
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Vot politic
Participare
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Vot politic
Alegeri. Parlament
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Concluzii
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Concluzii
Direcția României
Cei mai mulți români, trei sferturi dintre ei (71%) prezintă o percepție generală pesimistă: 
consideră că România se îndreaptă într-o direcție greșită 

Doar 12% sunt optimiști și consideră că lucrurile se îndreaptă într-o direcție bună

Motivele pesimismului românilor sunt covârșitor politice. România se îndreaptă într-o direcție 
greșită din motive economice (61%) și nu politice (doar 4%). 

Concluzia: românii pun starea proastă a lucrurilor din țară pe seama scandalului politic cronicizat
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Concluzii
Guvernare. Pensii. Venituri
Majoritatea românilor (53%) sunt de acord cu programul de guvernare PSD-ALDE pus în aplicare 
de Guvernul României condus de Viorica Dăncilă. Doar o treime din români (30%) nu sunt de 
acord cu acest program de guvernare

Majoritatea românilor (54%) consideră că pensiile au crescut semnificativ în ultimele luni
Jumătate din români (50%) consideră că această creștere a pensiilor reprezintă un lucru bun 
pentru mersul lucrurilor în România

Două treimi din români (62%) consideră că veniturile românilor au crescut semnificativ în 
ultimele luni

Trei sferturi din români (73%) consideră că această creștere a veniturilor reprezintă un lucru bun 
pentru mersul lucrurilor în România
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Concluzii
Moțiunea de cenzură
Aproape jumătate din români (45%) au auzit de moțiunea de cenzură depusă de PNL împotriva 
Guvernului României condus de Viorica Dăncilă

Doar o cincime din români (21%) sunt interesați de acest subiect

Două treimi din români (61%) consideră că Guvernul României condus de Viorica Dăncilă nu ar 
trebui să cadă în urma moțiunii de cenzură depuse de către PNL în Parlament. 

Doar o cincime din români (22%) consideră că Guvernul României ar trebui să cadă în urma 
acestei moțiuni
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Concluzii
Condamnarea lui Dragnea
Două treimi din români (63%) au auzit de condamnarea lui Liviu Dragnea în primă instanță într-
un proces penal

Două cincimi din români (41%) sunt interesați de acest subiect

Aproape jumătate din români (45%) consideră că această condamnare a făcut parte dintr-un 
proces politic, Liviu Dragnea fiind executat de către sistemul statului paralel. 

Doar o treime din români (35%) consideră că acuzațiile la adresa lui Dragnea sunt adevărate, 
condamnarea nefiind influențată politic



Temele zilei. Sondaj de opinie național 2018 06

31

Concluzii
Încrederea în personalitățile publice
Ierarhia încrederii în personalitățile publice este asemănătoare în linii generale cu cele 
identificate în sondajele anterioare Sociopol

Ca de obicei în ultimul timp, lista de persoane publice este condusă de către Raed Arafat, în care 
au încredere jumătate din români (50%)

Pe următoarele două locuri, la strânsă concurență, tot ca de obicei în ultimul timp, îi găsim pe 
Gabriela Firea (25%) și pe Klaus Iohannis (24%). Un sfert din români au încredere în acești doi 
oameni politici

În Laura Codruța Kovesi au încredere o cincime din români (19%) – nivel asemănător cu cel din 
sondajele anterioare

În Călin Popescu Tăriceanu au încredere aproape o cincime din români (17%), tot un nivel 
asemănător cu cel din sondajele anterioare
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Concluzii
Încrederea în personalitățile publice
În Liviu Dragnea au încredere o șesime din români (15%), un nivel ușor mai ridicat față de 
sondajele anterioare – posibil semn că ultimele evenimente la adresa lui l-au victimizat

În Mugur Isărescu au încredere tot o șesime din români (14%), acesta prezentând o eroziune 
marcată față de sondajele anterioare Sociopol

În Dacian Cioloș au încredere aproape o șesime din români (13%), și acesta prezentând o 
eroziune față de sondajele anterioare Sociopol

În Victor Ponta și în Viorica Dăncilă au încredere 12% din români – niveluri asemănătoare cu cele 
din sondajele anterioare

În Ludovic Orban au încredere aproape 10% din români (8%) – o ușoară creștere față de 
sondajele anterioare

Lista este încheiată de Traian Băsescu, în care au încredere doar 7% din români – nivel 
asemănător cu cel identificat în sondajele anterioare
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Concluzii
Votul politic
Doar o treime din români (30%) ar fi interesați de subiect, dacă ar avea loc alegeri duminica 
viitoare. 

Participarea la vot estimată, ținând cont atât de declarațiile respondenților, cât și de estimarea 
emigrației informale, este undeva în jur de jumătate din români (47%), nivel asemănător cu cel 
identificat în sondajele anterioare. 

PSD rămâne în continuare partidul cel mai votat din România, cu 41% - nivel asemănător cu cel 
din sondajele anterioare

PNL este al doilea partid cel mai votat din România, cu 20% - evoluție constantă

ALDE, în premieră în sondajele Sociopol, devine cel de-al treilea partid cel mai votat din 
România, trecând pragul de 10% (12%) – evoluție crescătoare
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Concluzii
Votul politic
Urmează la strânsă competiție noul partid înființat Mișcarea România Împreună al lui Dacian 
Cioloș și USR, ambele cu 7%. MRÎ prezintă o evoluție constantă față de sondajele anterioare, 
USR prezintă o ușoară erodare

Partidul nou înființat Pro România al lui Victor Ponta atinge pentru prima dată în sondajele 
Sociopol pragul de 5%, într-o creștere față de sondajele anterioare

UDMR obține aproape 4%, ușor sub pragul electoral – evoluție constantă

PER obține 2% - evoluție constantă

PMP obține 1% - evoluție constantă

Partidul nou înființat Partidul Neoliberal al lui Cătălin Beciu, măsurat prima dată în sondajele 
Sociopol, obține 1%

Celelalte partide măsurate (PRU, PRM) obțin sub 1%. 
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Metodologice
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Metodologice

• Universul cercetǎrii Populaţia adultă neinstituţionalizată a României

• Volumul eşantionului 917 persoane

• Perioada de culegere a datelor 22 - 26 iunie 2018

• Tipul eşantionului. Eşantion stratificat bistadial
Reprezentativitate cu selecţie probabilistă a gospodăriilor (aleatoriu simplu) 

și a persoanelor (metoda “cea mai tânără persoană din gospodărie”)
Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă neinstituţionalizată a României 

• Metoda culegerii datelor Interviuri telefonice (CATI, 917) 
• Marja de eroare Eroarea maximă de eşantionare, la un nivel de încredere de 95%, este de  +/- 3.3%

• Ponderarea datelor Ponderare proporţională iterativă (Raking / Rim) pentru corectarea probabilităţilor 

inegale de selecţie şi pentru ajustarea ratelor neuniforme de non-răspuns. 

Criteriile de ponderare: sex, vîrstă, educaţie, etnie, ocupaţie, regiune și mărimea localităţii

• Suma procentelor Suma procentelor poate diferi uneori cu +/- 1 punct procentual față de 100% datorită rotunjirii 
fără virgulă a valorilor. În cazul întrebărilor cu răspuns multiplu, suma răspunsurilor poate fi
semnificativ mai mare de 100% datorită caracterului cumulativ al prezentării datelor

• Alte tipuri de erori Pe lîngă erorile de eșantionare, alte aspecte metodologice (modul de formulare a întrebărilor, 
dificultățile practice de culegere a datelor, mecanismele de apărare psihologică ale 
respondenților în cazul întrebărilor sensibile sau care predispun la conformism social) 
pot induce erori suplimentare care nu pot fi contorizate în marja statistică de eșantionare.
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Vă mulțumim! 


